

油轮博弈升级,伊核谈判难“破冰”



2月9日,伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·巴盖里(左)等在一处导弹基地出席新型导弹的发布仪式。

4月11日,伊朗外交部发言人哈提卜扎德在德黑兰出席记者会。哈提卜扎德说,目前尚不能确定伊朗核问题全面协议(伊核协议)相关方能否就美国伊朗恢复履约问题达成协议,因为美国尚未展现出达成协议所需要的决心。

相关新闻

伊朗军方“秀肌肉”

伊朗军方28日经由媒体披露一座无人驾驶飞机秘密地下基地,并展示两种型号巡航导弹。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·巴盖里28日视察一座秘密地下无人机基地,了解军方研制多种型号无人机的最新能力,包括战斗无人机和远程无人机。

报道说,这座基地位于地下数百米,它的建造使伊朗成为这一地区的“无人机超级大国”。

伊朗国家电视台报道,这座基地位于扎格罗斯山脉腹地,容纳了100架无人机。

视频画面显示,多种型号无人机沿着隧道排列,还挂载着导弹。隧道宽大,巴盖里可乘车视察。

伊朗军方同时公开两种新型巡航导弹,分别是“海达尔”1型和2型,前者射程为200公里,是伊朗首型可由无人机发射的巡航导弹;后者可由直升机搭载并发射。

伊朗军方2020年披露,已经在南部海岸建立多个位于沿岸地下和近海的“导弹城”。去年年初,伊朗媒体曾报道一座地下导弹基地,称该基地为装备有巡航导弹、弹道导弹以及电子战设备的新基地。

(据新华社)



这张伊朗总统办公室网站发布的照片显示,4月9日,伊朗总统莱希(右一)在德黑兰举行的国家核技术日活动上参观。(本版图片均据新华社)

伊朗港口与海事组织28日说,遭扣留的两艘希腊油轮上船员健康安全,目前还在船上,伊朗当局没有拘捕他们。

伊朗伊斯兰革命卫队27日在海湾扣留两艘希腊油轮。媒体猜测,伊朗此举似乎是在报复希腊先前协助美国在地中海“没收”一艘油轮上装载的伊朗原油。这艘油轮悬挂伊朗国旗,由俄罗斯企业运营,据信油轮原计划驶往土耳其,载有大约11.5万吨原油。法新社25日援引希腊港口警方的话报道,应美国司法部要求,希腊将把油轮上的石油移交美国。

美国政府2018年退出伊朗核问题全面协议后,海湾变得更不平静。就美伊两国恢复履约问题,伊核协议相关方过去一年多已在奥地利维也纳举行八轮谈判,美国间接参与谈判,但今年4月后谈判陷入僵局。

拦路抢劫

美国“没收”伊朗原油

伊朗外交部27日召见瑞士驻伊朗大使,经由瑞方抗议美国方面“没收”一艘油轮上装载的伊朗原油。

这艘油轮悬挂伊朗国旗,由俄罗斯企业运营,据信将驶往土耳其,上月在希腊海域一度遭希腊方面扣押,目前仍停留在希腊海域。多家媒体近几天援引不同人士的话报道,这艘油轮载有大约11.5万吨伊朗原油,美方已要求希腊方面协助将油轮上的原油运往美国。

伊朗与美国在1979年伊朗伊斯兰革命后断绝外交关系,双方在对方首都互设利益代表处,分别位于华盛顿的巴基斯坦大使馆和伊朗首都德黑兰的瑞士大使馆。

伊朗伊斯兰共和国通讯社27日援引伊朗外交部最新声明报道,伊方要求立即释放这艘油轮,不得扣留船上货物。声明说,伊方对美国“持续违反国际法和国际海事公约”深表关切。

前一天,路透社援引希腊航运部门消息人士的话报道,美国司法部先前通知希腊方面,这艘油轮上载有伊朗原油。暂时不清楚油轮遭扣留是因为违反针对俄罗斯的制裁还是针对伊朗的制裁。

今年2月,包括这艘油轮在内的5艘俄罗斯船只因为关联美方制

以牙还牙 伊朗扣留希腊油轮

伊朗伊斯兰革命卫队27日以“违规”为由在海湾扣留两艘运载伊拉克和卡塔尔原油的希腊油轮。希腊外交部称,伊朗出动直升机降落在油轮上,而后控制了船员,船员中有希腊公民,事发时两艘船均在公海航行。

伊朗官方媒体28日援引伊朗港口与海事组织发布的声明报道,伊朗并未扣押希腊油轮上的船员,而是根据国际法给予他们人身保护和必要服务。他们目前还在船上,身体状况良好。

声明称,拦截这两艘船是因为它们违反了“海事规定”。伊朗港口与海事组织与革命卫队均未说明希腊油轮违反了哪项规定。

伊朗27日扣留希腊油轮前,隶属伊朗最高国家安全委员会的光明通讯社曾警告希腊,伊朗将针对后者协助美国扣留伊朗原油的举动采取“惩罚性行动”。

另一家半官方媒体塔斯尼姆通讯社援引匿名消息人士的话警告,如果希腊“继续从事恶意行动”,伊

朗伊斯兰革命卫队可能扣留另外17艘正在海湾航行的希腊船只,希腊应该尽快赔偿伊朗遭扣押的原油。

希腊外交部向伊朗驻希腊大使致函,措辞严厉,呼吁伊朗立即放船放人,否则会对两国关系以及伊朗与欧盟关系造成“严重负面后果”。

伊朗外交部发言人赛义德·哈提卜扎德28日在推特上说:“我们的关系不应被极度短视的错误判断所阻碍,包括按照第三方命令拦路抢劫。”

一名不愿公开姓名的美国国防部官员告诉美联社,伊朗方面“劫持”的希腊船只从公海驶向伊朗领海,船上追踪设备被关闭,两艘油轮均未发出求救信号。

国际货运信息平台海上交通网站数据显示,两艘油轮均从伊拉克巴士拉港口出发,其中一艘之前停靠过卡塔尔,运载的原油可能来自这两个国家。美国游说团体“反对伊朗拥有核武器联盟”说,这两艘油

轮分别运载大约100万桶原油。英国海事信息企业德里亚德环球公司提醒希腊船只近期避开海湾和阿曼湾。

伊朗光明通讯社28日发文警告:“面对利益受到威胁,伊朗不会被被动应对。美国及其随从如果测试伊朗的意愿,将犯战略错误,为此付出沉重代价。”

美国政府2018年退出伊朗核问题全面协议后,海湾发生多起油轮或货船遭扣押或遇袭事件。美国总统约瑟夫·拜登2021年上台后,就重返伊核协议展开谈判。包括伊朗在内的相关方过去一年多在奥地利维也纳举行八轮谈判,美国间接参与谈判,但今年4月后谈判陷入僵局。

欧盟官员5月13日说,谈判已经重新启动。伊朗方面16日就谈判提出特别倡议和建议,说如果美国做出回应,伊核协议相关方可以返回维也纳以达成协议。(综合新华社消息)

警方不作为! 美校园枪案细节披露



5月28日,在美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市,市民哀悼枪击事件遇害者。



5月27日,德州公共安全部主管史蒂夫·麦克劳在新闻发布会上借助犯罪现场示意图讲话。

震惊全美的得克萨斯州小学枪击案已过去4天。28日,在枪案发生地得州尤瓦尔迪市,居民们在市中心悼念21名逝者。随着幸存者发声、更多案件细节披露,民众心情由悲转怒,案件调查重点也转向警方当时的不作为。

美国得克萨斯州安全官员27日说,尤瓦尔迪市罗布小学24日发生枪击事件时,被困教室中的孩子们多次打电话求救,但19名警察等在教室外迟迟没有进入营救。德州警方承认,现场警察作出错误决定。

枪案发生后,警方给出的信息前后不一致,甚至互相矛盾。人们关注多个焦点,比如警方为何第一时间不行动;如果迅速行动,一些孩子是否可以避免被枪杀的命运;谁该为此负责。要求对警方不作为展开独立调查的呼声越来越高。

德州公共安全部主管史蒂夫·麦克劳27日在新闻发布会上给出一份时间表:——24日11时33分,枪手萨尔瓦多·拉莫斯闯入罗布小学,两名

驻校警察被子弹擦伤后急忙隐蔽。——12时03分,教室里有人打出第一个报警电话,当时已有19名警察集结在教室外走廊。——12时16分,一名女生打电话告诉警方,教室里有“8至9名”学生还活着。——12时21分,警方在接到的又一个报警电话中听到三声枪响。——12时43分,那名女生再次打电话求助:“请现在就派警察来”。——12时47分,那名女生第三次拨打求救电话。——12时50分,警察和边防巡逻队人员用一名学校员工的钥匙开门进入教室,随后击毙拉莫斯。

警方在枪手闯入小学近1个半小时后才将其击毙。麦克劳说,从12时03分至12时50分,被困教室中的孩子至少8次拨打电话求救。麦克劳说,暂不清楚事发教室外的警察对这些报警电话是否知情。按他的说法,负责该学区的警官皮特·阿雷东多现场指挥时判断枪手被堵在教室内,不会马上对校

内其他地方的学生构成威胁,因此警方“有时间”为行动做准备。

麦克劳说:“事后看来,这当然不是一个正确的决定。这是个错误的决定,就是这样。”他承认,按照执法部门规章,警察应及时应对枪手袭击,不能一味等待支援。

麦克劳还透露,被困在那间教室的大多是9岁、10岁的学生,其中一些人活了下来,包括至少两名拨打报警电话的孩子。11岁的幸存者米娅·塞里略告诉美国有线电视新闻网,她和一个朋友用死去老师的手机拨打911,她把同学的血涂抹在自己身上,假装死亡,经过漫长的等待,才盼来了警察。

两名不愿公开姓名的执法部门官员告诉美联社记者,枪手朝学生们开枪时,其他执法机构人员曾请求进入教室救人,但阿雷东多显然没有批准。从现场录音可以听到,其他执法机构人员争辩说枪手正在活动,当务之急是拦住他。

医疗专家介绍,中弹者最好在60分钟内被送去急救,这也被称为救治枪伤患者的“黄金一小时”。美国警察在这次枪击事件中迟迟不行动,引发民众尤其是家长强烈不满。现场视频显示,当时不少家长聚集在校园外,催促警察冲进教学楼救人。“他们说他们冲进去了,”遇害儿童的家长哈维尔·卡萨雷斯说,“但我们没有看到。”卡萨雷斯失去了上四年级的女儿杰克琳。他听说学校发生枪击事件后马上赶到,看到警察依旧在教学楼外集结,感到十分失望。他向其他几名路人提议自行救人:“我们冲进去吧,因为警察该干的事都没有干。”德州州长格雷格·阿博特曾在新闻发布会上称赞当地警察勇敢地拯救生命。他27日说,对于警方当时表现,自己受到了误导,“非常生气”,承诺将调查事件经过。美国约翰·杰伊刑事司法学院教授玛丽亚·哈伯费尔德说,针对出警察有没有依照警方政策、程序和培训内容进行事,将会有严密调查。(综合新华社消息)

相关新闻

拥枪“盛会”如期开张

美国最大拥枪组织全国步枪协会年会27日在得克萨斯州休斯敦如期召开。小城尤瓦尔迪,即24日造成19名儿童和两名教师丧生的罗布小学枪击案发生地,就位于得克萨斯州,距会场450公里。

全国步枪协会在美国拥有强大且根深蒂固的影响力,多年来屡屡阻挠联邦及地方出台更严格的控枪法律,也是不少拥枪派共和党的金主。其年会是美国枪械产业每年最盛大的营销活动,今年年会为期三天,不少共和党代表人物受邀发言,包括德州联邦参议员特德·克鲁兹、前总统唐纳德·特朗普。

然而,在美国近期接连发生群体性枪击事件尤其是本月两起10人以上死亡枪案的阴影下,这场“盛会”注定要被更多抗议声浪包围。

全国步枪协会在一份线上声明说,与会者将“反思”罗布小学枪击案,“为受害者祈祷”,“承诺加倍致力于保障我们学校的安全”。

只是,协会高层所谓“反思”恐怕与民主党人、“控枪派”民间人士呼吁的方向不一样。

在被媒体问及“全国步枪协会此时召开年会是否合适”时,白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔回答:“和年会本身没关系,真正不合适的是协会领导层……一次又一次地证明他们在助长枪击暴力问题,而不是尝试去解决它。”她指责协会高层代表枪械制造商的利益,而后者“正年轻成年人兜售战争武器”。

每次群体性枪击发生后,民主党籍总统约瑟夫·拜登面对民间“采取行动”的呼声,总会敦促立法收紧枪支管控,但表示在自己行政权限内可做的不多,把皮球踢给国会。(据新华社)



5月28日在美国得克萨斯州休斯敦全国步枪协会年会上展出的枪支